DUSUNME KUTUSU

Hazirlayanlar: Dr. Selcuk ALSAN
Emrehan HALICI

TELLi UZAY BILMECE

Yumusak bir tell bitkerek dyle bir geometrik
sekil hazirlayin ki 6n diizenleme izdisimi C , ar
ka dizleme izdistimi L, alt dizleme izdlsiimi
[0 ve yan diizleme izdiisimi /\ olsun.

BUYUYEN BIiTKI

Bir bitkinin bilylimesini Inceliyoruz. Bitkinin
boyu ilk giinde 1/2 oraninda artiyor. Ikinci giin
ise bitkinin boyu 1/3 oraninda artiyor. Bu artis
Geiinell glin 1/4, dordined giin 1/5..., seklinde
devam ediyor. Bitkinin boyu kag giinde gbzleme
bagladigimiz gimki boyunun 100 kati olur?

Birbirinin esi olan karelerin yerlerine
aym rakamlan yerlegtirerek asagidaki isle-
mi tamamlayin.
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GECEN SAYININ
YANITLARI :
KOL SAATLERI
YANIT: ki sast arasinda 1 sastte 3 dakika
fark meydana gellyor. O halde 60 dakikalik bir

fark (saat 7 lle saat & arasi 60 dakika) meydana
gelisl 20 saat alir. Bu 20 sastte sol sast 20 da-
kika jleri giderken saf saat 40 dakika geri kalacektir,
O halde sol saat 7'yl saQ saat &'y) gBsterirken dodru
seatler sabsh &'yi 40 gegeyl pbstermektedir. 20
saat gerl gidelim: 10.40 Telefon birgin &ince 10.40
da caligmistir.

ELEKTRIKLI TREN :

YANIT: A ve B'de 7.5 dakika wve yolda 105
dakika, yanl toplam 120 dakika harciyorsunuz, 120
dakika siiren bir yolda her 10 dakikada bir tren
kaldirmak igin 12 tren perekir. Bu trenlerden biri
sizinki oldufundan yolda 11 trene rastlarsimiz.
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PRENS VE CEVIZLER

Kotii Perl Prense soyle dedi: “Su cevizleri
su cuvallara koyacaksin. Yalniz hergiin doldura-
cagin cuval sayist o giine kadar doldurmus ol-
dugun cuval sayisinin 2 kati olacak. Diyelim ki
1 giin 3 guval doldurdun. 2. giin 3x2 = 6 guval
dolduracaksin. 3. giin 2 (3 + 6) = 18, 4. gin 2
(3+6+18) = 54, 5, giin 2(3 + 6 + 18 + 54)
= 162.... doldurman gerekir. Prens lyilik Perisi-
ni yardima ¢agirdi 7. giin sonunda guvallarin 1/3
i dolmustu. Acaba cevizleri guvallara koyma is-
lemi daha kag giin siirecektir? (Cuval ve ceviz
sayilari belli degildir).

PAPATYALI BILMECE

Kafacan'in kizi Dilbercan ile arkadasi kirda
papatyalardan teg yaprak ¢ekiyor. Kural Su: Sira
ile bir Dilbercan, bir arkadasi yaprak cekerek
her cekiste ya bir, ya da birbirine komsu 2
tag yaprak gekilebilir. En son tag yapradi ceken
oyunu kazanmiyor. Kag tag yapradi olursa olsun
ovuna ilk baslamamig olanin isterse daima ka-
zanabilecedini kanitlayin (Komsu tag yaprak ara-
larinda bosluk olmayan 2 tag yaprak demektir.)

SIGARA IZMARITLERI

Detektif Kafacan oglu Afacan'i sinamak is-
tedi;: "Nifus sayim ginli baktim ki sigaram
kalmamig. Disari ¢ikip sigara da alamiyorum.
Tabladaki |zmaritleri bozup ince sigara kagidina
sarma sigara yepmaga basladim 4 izmaritten 1
tam sigara oluyordu. Tablada tam 29 izmarit
vardi. Igebildigim kadar sarma sigara igtim. Ge-
riye kag izmarit kaldi dersin?" Afacan yamiti bir
kagida yazmisti bile. Kag izmarit kaldi geriye?
DUSUNME KUTUSU :

HALKALAR

4. ve 11, halkalary ayirmalisimiz. Bu durumda eli-
nizde 1, 1, 3, & vel2 halkadan olugan 5 zincir bu-
lunmug olur. Bu sayilarla V'den 23'e kadar tim
sayilar; elde edebilirsiniz, D E 5
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SATRANG TAHTASI : 5 9 D

YANIT: Satrang tahtas: bir siysh, bir beysz
karelerden olugtugunden B x 8 kareden ayni kdse-
peni paylagan jki kdsedeki birer kare aymi renkte-
dir. O halde geriye kalan 62 kare renk bakimin-
dan 30432 durumundadir (31431 dedil). |ki kom-
su kareden olugan dikdbrigende by iki komju kare
karsit renklerdedir. ©O halde 31 dikdirigen igin
31 siyah we 31 beyaz kare gerekir, oysa geriye 30
bir renkten, 32 diger renkten kare kalmistir.
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